

# «СТРАНА ДЕТСАДИЯ»



## ТЕМА НОМЕРА: "ПОКЛОНИМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ"

### Читайте в номере:

- Колонка редактора: «Надо ли говорить с ребенком о войне» Купцова М.Н., заведующий ДОУ
- Памятка для родителей «Как говорить с ребенком о войне» Зверева Е.А., заместитель заведующего по воспитательной и методической работе
- Новости Детского сада:
  - «Как наши деды защитили родной город» - экспозиция в мини-музее», Гришкина О.А., воспитатель
  - «Песни военных лет» - Ванюшина Н.Е., воспитатель
  - ««Маленькие чудеса». Поздравляем победителей!»
- Детская страничка  
М.Телегин «Про варезки»  
(отрывок из повести)

**ВНИМАНИЕ:**  
Акция «Бессмертный полк!»  
С.6

## Колонка редактора

### Надо ли говорить с ребенком о войне

Всё дальше уходит от нас эта дата – 9 мая 1945 года. Наше поколение не проникнуто тем временем, теми надеждами и страхами.

Как рассказать нашим детям об этой Великой Войне? Какие найти слова, чтобы поведать в полной мере о страдании людей, что пережили то время? Как донести суть происходившего грамотно и вызвать маленькой душе чувство гордости, сострадания, почитания, патриотизма?

Много сказано слов на тему Победы, много произнесено речей, написано книг, статей, песен, стихотворений, снято кинофильмов. Много ещё скажут, потому что это – огромное горе, которое мы не имеем права забывать.

В год подготовки к 70-летию Великой Победы в Детском саду была проведена разноплановая работа с детьми по воспитанию нравственно-патриотических чувств через знакомство с событиями той далекой войны.

В соответствии с возрастом воспитанников проводились занятия и беседы о том, какие беды принесла война людям, о значении памятников солдатам-героям, уважении к ветеранам и пожилым людям. Воспитатели вместе с детьми оформляли выставки в уголках краеведения и макеты, рисовали и делали поделки. В этом номере будут освещены некоторые, наиболее интересные формы работы, проведенной в рамках подготовки ко Дню Победы.

Важное условие эффективности проводимой работы - взаимопонимание и взаимодействие с родителями воспитанников. Вы, родители, не оставались в стороне от работы педагогов – приняли активное участие в конкурсе на лучший баннер ко Дню Победы, выставках семейного творчества «Этот День Победы», предоставляли фотографии, боевые награды из семейных архивов для беседы-презентации «Подвиг наших прадедов в годы войны». Все это говорит о том, что вас так же волнует тема передачи исторической памяти нашим детям, воспитания у них чувства гордости за свою страну, её героическое прошлое, что бы наши дети могли сказать: «Мы - наследники победителей!»

В этом номере вы найдете советы о том, как рассказывать ребенку о Великой Отечественной войне, что бы это было понятно и доступно дошкольнику и в то же время не ранить чувствительную детскую душу. На «Детской страничке» вы сможете прочитать своему ребенку отрывки из рассказа М.Телегина «Про варежки», в котором в доступной форме современному дошкольникам рассказывается о подвигах их сверстников в годы войны.

*Купцова М.Н., заведующий*

## Советы специалистов

### *Как говорить с ребенком о войне (памятка для родителей)*

В каждой семье свои традиции, праздники. Но один день в году имеет особое значение для каждой Российской семьи – **9 мая**. Очень важно воспитать у детей с раннего возраста память о том, какую огромную цену заплатил наш народ за свободу и независимость своей Родины, уважение к людям и событиям той Великой войны.

#### **Важно рассказать детям:**

- какие беды и лишения принесла война: разрушенные дома, голод, разлуку с родными;
- о смелости и храбрости воинов и даже детей во время войны;
- отметить какую цель преследовали наши и вражеские силы;
- расскажите о том, как жили во время войны прадедушки, прабабушки ребенка, кто из них воевал, покажите фотографии из семейного архива;
- о том, как чтят память воинов-победителей, какие памятники есть в нашем городе, как правильно себя вести рядом с мемориалами.

#### **Рассказ не должен быть:**

- длинным;
- без большого количества дат и цифр (лучше назвать время года);
- не требовать от детей воспроизведение даты;
- избегать, опускать особые жестокие страшные факты, способные повлиять на психику.

*Прочитайте рассказы для детей о войне, выучите стихи.*

*Если в семье есть ветераны, пожилые люди, пережившие войну – сделайте для них сувениры, открытки ко Дню Победы.*

*Зверева Е.А., заместитель заведующего по ВиМР*

*В рамках подготовки к празднованию 70-ой годовщины Великой Победы воспитатели оформили выставки детских книг о войне, пользуясь интернет источниками подобрали произведения для дошкольников на эту тему. Книги проиллюстрированы плакатами и фотографиями военных лет. Вы можете взять их для чтения с ребенком дома. Обращайтесь к воспитателям своей группы.*



## Новости Детского сада

### Выставка "Как наши деды защищали родной город"

Как известно, дети дошкольного возраста мыслят образами. Для них очень важно, что бы информация была подкреплена наглядно – картинками, репродукциями, фотографиями. Еще лучше, если это будут предметы, которые можно подержать в руках, выполнить с ними какие-то действия, поиграть. Вот и представления о войне необходимо давать ребенку через яркие наглядные



образы, доступные действия. С этой целью в музыкальном зале Детского сада была оформлена выставка «Как наши деды защищали родной город». На выставке представлены копии документов из архивов краеведческого музея: эвакуационный талон, продуктовая карточка, карта боевых действий за Узловую, фотоматериалы. . Рядом с продуктовой

карточкой – кусок ржаного хлеба. 200 грамм – столько приходилось для ребенка в том голодном 1941 году. Эти наглядные свидетельства военной истории родного города помогают детям почувствовать, какие беды и лишения принесла война.

Дети старшего возраста с воспитателями оформили макеты «Бой за родной город», «Площадь Победы», в которых отражены детские впечатление о войне, Дне Победы.



В подготовительной группе прошла интерактивное занятие «Письма с фронта», где дети узнали, о чем писали солдаты родным, составили поздравления с Днем Победы, научились складывать письма – треугольники. И макеты, и письма-треугольники так же стали экспонатами выставки «Как наши деды защищали родной город».



Воспитатели организуют тематические экскурсии, беседы, музыкально-литературные досуги на базе выставки, стараясь так рассказать о войне, о значимости Дня Победы, что бы каждый дошкольник почувствовал свою

## Встреча с участником Великой Отечественной войны Толтыгиным Борисом Дмитриевичем

22 апреля в Детском саду прошло музыкально-театрализованное представление «Песни военных лет» на котором присутствовал участник Великой Отечественной войны, труженик тыла Толтыгин Борис Дмитриевич.



Дети с нетерпением ждали встречи с ветераном, готовили открытки, рисунки, поделки, сочиняли поздравления с Днем Победы, что бы порадовать дорогого гостя.

На празднике дети услышали увлекательный рассказ о том, как Борис Дмитриевич, будучи подростком, под

бомбежкой помогал спасать колхозный скот, урожай, как встретил Победу. За трудовую деятельность в годы войны был награжден юбилейной медалью «За оборону Тулы». После войны работал в музыкальной школе, учил детей играть на баяне. Ветеран исполнил песни военных лет, которые подпевали воспитанники и гости.

Дошкольники вместе с родителями подготовили и



представили рассказы-презентации о подвигах своих прадедов на войне. В ходе праздника дети инсценировали стихи, разыгрывали театрализованные сцены из произведений о войне, исполнили хореографическую композицию о мире и детстве. В конце праздника воспитанники подарили Борису Дмитриевичу цветы и подарки, сделанные

своими руками, а сам ветеран передал в мини-музей детского сада сборник стихов и песен о Великой Отечественной войне из личного архива.

### «Пусть всегда будет завтра!»

Ежегодно в нашем районе детского творчества «Маленькие чудеса» В этом году он проходил под девизом «Пусть всегда будет завтра!». Юные таланты состязались в изобразительном, песенном, танцевальном, исполнительском, театрализованном творчестве. Среди победителей конкурса были и наши воспитанники.

В номинации «Продуктивная деятельность» лучшими были названы работы «Хоровод дружбы» (1 место в номинации «аппликация») и «Война и Мир» (1 место в номинации «рисунок»).

Почетного второго места в номинации «Песенное творчество» удостоены воспитанницы старшей группы и воспитанники из подготовительной группы «А», помогавшие в художественном оформлении номера, их педагог Маринченко А.П.



*Поздравляем победителей и участников районного фестиваля «Маленькие чудеса», их родителей и педагогов с достойным участием и заслуженной победой! Желаем дальнейших успехов!*

*Отдельные слова благодарности коллектив Детского сада выражает Яцко Ольга Владьевне и Горбатовой Лилии Александровне за пошив великолепных костюмов качественно и в срок!*

### Акция "Бессмертный полк"

В Узловском районе, как и во всех городах, в День Победы будет проведена гражданско-патриотической акции «Бессмертный полк».

Участником Акции может быть любой житель Узловского района. Для этого необходимо изготовить и пронести в колонне 9 мая 2015 года транспарант (фотографию) родственника-участника Великой Отечественной войны, павшего смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны или ушедшего из жизни в мирное время.

Для участия в акции необходимо в срок до **30 апреля 2015 г.** Подать заявку по электронной почте [uzlbspok@mail.ru](mailto:uzlbspok@mail.ru)

**Приглашаем всех принять участие в акции.**

## Детская страничка

М. Телегин

### Современным дошкольникам о Великой Отечественной войне и про варежки

(отрывок)

#### Как начиналась война



Широка, чудесно изукрашена –  
земля привольная наша. Нет во всём  
белом свете страны милее и краше.

Реки – широкие.

Озёра – глубокие.

Горы – высокие.

Дали – далёкие...

Богатства несметные.

Деревушки – родные. Церквушки –  
заветные.

Трудолюбивый, открытый народ  
– свободно, красиво и мирно живёт.  
Ни перед кем не кланяется, на чужое  
не зарится. Кругом кипит стройка,  
мчится, летит вперёд, русская птица-  
тройка.

Такое не всем по-нраву, решили  
враги-фашисты покорить нашу  
державу. Что значит покорить? Кто  
сопротивляется – убить. Остальных в  
рабов превратить. А землю себе

захватить. Начать войну и уничтожить страну... Святую Русь полонить.  
Растоптать, задушить, казнить!

Главный фашист – Гитлер, придумал адский план, назвал «Барбаросса».  
Решил советских людей из истории вычеркнуть, с планеты сбросить.

Чёрные заводы днём и ночью делают чёрные танки, – много их очень.

Чёрные заводы днём и ночью выпускают чёрные самолёты, – много их  
очень.

Чёрные верфи днём и ночью спускают со стапелей чёрные корабли, –  
много их очень.

А Гитлер белой краской рисует фашистские кресты, они как страшные  
каракатицы. Видит Гитлер во сне, как чёрные танки с крестами белыми по  
Красной площади катятся.

Накопив несметные силы, Гитлер решил, «пора». Фашистская Германия  
перешла границу ровно в четыре утра

### *Вовка – токарь*

«Нет, не получится, слабый я, не удержать заготовку» – так поначалу говорил лучший токарь военного завода – Вовка. Потом ничего, привык. Сначала к винтовке прилаживал штык. Потом всё серьёзней работа, и получилось! Сейчас и смотреть загляденье, на Вовкиных рук творенье: снаряды и корпус для мины, для автоматов стволы, детали для машины, для походных кухонь котлы.

Без сна, на лютом морозе (в цеху только крыша, но не было стен), губы закусив до крови, Вовка не сдавался усталости в плен. Маленький, упрямый, как молитву твердил: «За бабушку, за братишку, это мой фронт». Такие вот Вани и Сани, Пети и Вовки победу в тылу ковали: гранаты, патроны, винтовки.

### *Ирочка, 6 лет*

- Мама, научи вязать.
- Мама, научи вязать шарфик.
- Мама, научи вязать у носочка пяточку.
- Мама, научи вязать тёплую, узорчатую варежку.
- Отдохнула бы, деточка, хрупкая моя веточка.
- Некогда, милая мама, боюсь, не успею.

Распустила Ирочка на ниточки все свои шерстяные платица. Собрала Ирочка, для солдатиков десять посылок. Получали те посылочки солдатики. Одевали варежки, Ирочкой, под бомбёжкой и под обстрелом связанные. И так тепло-горячо становилось солдатикам, и такая сила в них вселялась неодолимая, и такая ярость просыпалась неукротимая.

Успела Ирочка столько добра сделать, что на сто жизней хватит!

### *70 лет Победы, про варежки*

Видишь, идёт в орденах седой ветеран? Это мальчик-партизан!

Видишь старушка, следом спешит? Это девочка-разведчица – на груди медаль блестит.

Видишь как скромно улыбается, как ему, от вниманья неловко... С букетом алых тюльпанов в руках... Да, это он, токарь – Вовка.

На братскую могилу, поклониться боевым друзьям, в этот святой День Победы пора им... и нам!

Совсем, совсем уж ветхие, истёртые до дырочки, прижимал к груди дедушка варежки Ирочки.

